

# 射陽日報

权威·贴近·创新

星期一 2023年11月 27 总第4332期

SHEYANG DAILY | 主办:中共射阳县委 | 新闻热线: 69966889 69966890 Email:sy059559@126.com

## 全县安全生产工作会议召开

吴冈玉出席并讲话 王宁部署工作

本报讯(记者 吴杰)11月25日,全县安全生产工作会议在县行政中心一楼会议室召开,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,全面落实省、市安全生产工作相关会议部署要求,分析研判全县安全生产形势,部署当前安全生产工作重点,进一步强化责任意识,提升履职能力,推动工作落实,坚决保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。县委书记吴冈玉出席会议并讲话,县委副书记、县长王宁部署工作。

会议指出,当前正值年末岁尾,正是企业生产的活跃期,项目建设的集中期,交通运输的繁忙期、旅游市场的黄金期,同时也是安全生产的关键期。要始终保持守土有责的清醒认识,切实做到如履薄冰、警钟长鸣。牢记安全生产这个“国之大者”,从讲政治、顾大局、保稳定的高度出发,时刻保持高度警醒,常态化开展安全风险分析研判,突出对安全生产事故的规律性分析,紧扣重点时段、重点区域、重点岗位,精准找出薄弱环节和风险点

位,努力把安全生产抓得更细、安全防线筑得更牢,坚定不移打好年终安全仗,为高质量完成全年目标任务、推进中国式现代化射阳新实践筑牢安全保障。

会议强调,要始终保持守土负责的务实作风,切实做到综合施策、标本兼治。狠抓重大风险防范,聚焦消防、建筑施工、道路交通、城镇燃气、海洋渔业等领域安全实际,坚决“去存量”、严格“防增量”、努力“控变量”,锲而不舍筑牢“防火墙”;抓实隐患排查整改,坚持上下联动、条块结合,全面推进安全生产隐患大排查大整治,切实将责任落实到部门、属地、企业和个人,确保不留死角、整改到位;完善安全治理体系,用好县智慧应急指挥平台,建立健全跨部门协调联动机制,进一步发挥好县安委会、应急管理局等部门职能作用,注重开展群众性安全文化建设,全面提升安全管理的效率和水平;提升应急处突能力,加强日常监测预警、强化24小时值班值守、做足人力物资储备,确保响应迅速、处置有力。

会议要求,始终保持守土尽责的政治担当,切实做到常抓不懈、齐抓共管。坚持“三管三必须”,严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求,充分发挥好县委办、管委会的综合协调、督促指导作用,切实拧紧党政属地管理责任、行业部门监管责任、企业单位主体责任三级责任链条,强化追责问责,倒逼安全各方责任落地落实,努力开创全县安全生产工作新局面。

会上通报全县安全生产工作情况,临海镇、合德镇、县工信局、县住建局、县农业农村局等镇和部门负责人分别作交流发言。

县委常委、常务副县长凌晓东主持会议。县领导王海兵、胥亮亮、刘成志、李东、陈剑峰、孙良海、夏斯馨、吴俊,各镇(区)党委书记,驻射农、盐场主要负责同志,县安委会成员单位负责同志等参加。

## “半亩田”增收计划推进会召开

葛兆建讲话

本报讯(记者 徐武星)11月24日上午,市委驻射阳县富民强村帮促工作队召开“半亩田”增收计划推进会,贯彻落实市、县农业农村工作会议精神,系统总结“半亩田”增收计划取得的成绩,助力帮促村找准集体经济增收、农民致富路径。县委副书记葛兆建出席会议并讲话。

葛兆建指出,“半亩田”增收计划实施两年来,帮促工作队压实责任,依靠科技种田,充分做好技术服务支撑。行情不好时,对接企业,迎难而上,全力确保群众能够获得

收益。依托镇区,组织有力,收获了丰富的基层经验。在生产服务和产销对接方面进行深入探索,作物种植规模逐年扩大,种植模式越发多元。“半亩田”增收计划已初步形成星火燎原之势。

就继续发挥好“半亩田”增收计划作用,葛兆建强调,要以村为单位,结合地方种植习惯,认真总结发展模式。面对时刻变化的市场和消费习惯,要进一步解放思想,大胆创新,科学规划、合理调整种植品种和面积。大力引进龙头

加工企业,扩面抱团发展,拓宽联农带农渠道。着力解决品种换代、高产优质栽培、多品种复合种植、连作障碍,依靠科技创新打开发新天地。镇村一级要做好营商环境打造、经营手续帮办、优惠政策争取等工作,鼓励先进典型脱颖而出。保持耐心定力,进一步放大同丰“1+N”富民典型经验,改进工作作风,加大考核力度,通过上下共同努力,力争把“半亩田”计划做得更好。

会议表彰一批“半亩田”增收计划先进集体和个人。

## 大干四季度 奋力夺全年



位于盘湾镇的奥之蓝重工项目专业从事环保设备研发制造,凭借过硬的产品质量,成为北控集团、中能电力、中铁四局长期战略合作伙伴,产品广泛应用于建筑、电力等行业。图为车间火热的生产场景。  
盛诚 摄

## 凤凰广场装修正酣

本报记者 李盼 见习记者 李雯雯

凤凰广场作为我县首个以文化为主导的主题城市商业综合体,建设进度备受瞩目。日前,记者走访现场了解到,项目已进入冲刺阶段,建设方正抢工期、抓进度,加速推进内外部装修,确保12月中旬顺利开业。

走进凤凰广场,简约大气的造型颇为壮观,项目外部工程已经完工。楼内电钻声此起彼伏,商户正在紧锣密鼓地装修。二楼新华书店焕然一新,即将进入搬迁阶段。“公区装修已全部结束,并取得消防验收合格证,商铺装修正在进行中,计划于12月15日全部完成,确保12月底盛大启幕。”现场施工方负责人李元亮告诉记者。

凤凰广场地处城区核心朝阳商圈,作为县城中心高品质文化商业综合体,按照现代标准商业体模式,结合地方人文特色倾心打造。在招

商规划中融合地域消费特点,注重营造文化体验,全力打造一个以文化空间、饕餮美食、亲子游乐、潮流秀场、商旅聚会等多业态为一体的的文化商业综合体。

“目前已签约的品牌中,市场头部品牌达到60%,城市首进品牌已经超30%,比如万达影城、苏小主、萍姐火锅、奈雪的茶都是射阳市场上目前独家品牌。”江苏凤凰广场商业管理有限公司射阳分公司总经理戴玲介绍道:“在确保核心业态竞争优势的同时,还引入儿童、运动、数码、餐饮、女装等诸多国内外合作品牌,全面增加广场的可逛性。”

据了解,项目总投资4.2亿元,规划商业面积达5.14万平方米,停车位超400个,规划引入品牌100余家,目前已有多家开始营业。全部建成后,将进一步填补我县主城区商业综合体市场空缺,为消费者提供更高品质的消费场景,满足城市亲子、家庭、文化、商旅的消费需求。

“我们将持续举办各类艺术文化活动,将项目打造成当地代表性的文化活动主阵地、公益性与产业化结合的示范点、广大市民文化消费的好去处,真正成为射阳乃至苏北的文化地标。”戴玲表示。



## 县司法局

### “援法议事”助推基层治理再提速

本报讯(见习记者 陈慧敏)近日,在县司法局调解室内,枫桥驿站总站联合专业法律资源,约请因债务问题发生纠纷的市民刘先生与路先生及其家属前来协商,在工作人员释法明理、耐心沟通下,最终双方达成一致,路先生及其家属同意尽快偿还债务。这是县司法局“援法议事·枫桥驿站”助推基层治理的一个缩影。

近年来,县司法局深入学习贯彻习近平法治思想,高质量开展“援法议事”活动,通过广泛宣传典型案例、推动“援法议事”专项活动有效开展,持续强化和提升基层运用法治思维、法治方式处理群众自治事务的意识和能力,有效提升基层治理法治化水平。

“援法议事·枫桥驿站”致力于打造集流转办理、动态管理、调度指挥、预测预警于一身的“智慧大脑”,形成“驿站吹哨、全员报到”的联防联动化解体系,通过创新一个体系、整合两种力量、规范三级处置、落实四项措施的“1234”工作模式,建立“三级

一体一站式”矛盾纠纷处置体系。目前,在全县238个村设置村级驿站,力争矛盾不上交;打造15个镇级驿站,确保平安不出事;建设县级总站,成立专家组,重点解决疑难复杂问题,实现服务不缺位。”县人民调解委员会主任张林介绍道。

为更好地服务广大群众,县司法局在县矛盾调处服务中心设立县级总站,由县司法局总牵头,统筹各级调委会,相关部门(单位)和社会组织等310个调解组织,贯通县网格化信息系统,将人民调解、法律援助、公证、行政复议等职能深度融合,实现统一管理、闭环处置、整合公检法司的法律资源,成立民商事、治安刑事、行政3个县级和3个局级法律专家指导组,对二级难以化解的矛盾纠纷进行“集中会诊”,并利用远程模拟法庭开展难题攻坚,形成“和解优先、非诉为主、诉讼兜底”的纠纷解决漏斗效应,以基层“无访无诉”推动社会“无访无诉”。

据了解,今年以来,县“援法议事·枫桥驿站”共调解矛盾纠纷8822件,为当事人挽回经济损失5186.76万元,土地纠纷同比下降28.94%,损害赔偿纠纷同比下降14.34%,遗产继承纠纷同比下降5.3%,环境纠纷同比下降40.6%,知识产权纠纷同比上升100%,消费纠纷同比上升6.1%,生产经营纠纷同比上升76.34%,群众满意度明显提高。

下一步,县司法局将以民办实事为落脚点,创新开展“援法议事”活动,在探索建立长效机制、整合资源打造品牌等方面持续发力,有效助推基层治理体系和治理能力现代化。



## 全市人大系统党建工作现场会在射召开

王荣崔浩顾云岭周键云孙大明陈平肖汝宏出席

### 吴冈玉参加现场观摩

本报讯(记者 杨兰玲 彭岭 通讯员 周冬晴)11月24日,全市人大系统党建工作现场会在我县召开,交流各县(市、区)人大党建工作做法和成效,研究部署今后一段时期人大系统党建工作,以党建引领人大工作高质量发展。市人大常委会主任、党组书记王荣出席并讲话。市人大常委会副主任、党组副书记崔浩主持,副主任顾云岭、周键云、孙大明、陈平,秘书长肖汝宏参加。县委书记吴冈玉参加现场观摩。县人大常委会主任崔晓荣介绍相关情况。

党员代表建立双重联系制度,参加双重党组织活动,发挥双重模范作用,工作特色鲜明,富有成效,对探索人大系统党建工作新模式具有借鉴意义,给大家留下深刻印象。

王荣指出,要坚持以党建引领人大工作高质量发展,不断促进党建工作与业务工作在融合发展中共同提升。要坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,建立常态化“第一议题”制度,切实做到学用结合、提振精神状态。要堅持和加強党对人大工作的全面领导,旗帜鲜明讲政治,围绕中心,服务大局,牢牢把握人大工作正确政治方向。要增强人大党组织的政治功能和组织功能,积极探索在人大代表中建立功能型党组织,充分发挥好党员人大工作者和党员人大代表的先锋模范作用。要坚持以严的基调推进全面从严治党,努力打造高素质的人大系统党员队伍,在推进中国式现代化盐城新实践中贡献更多人大力量。

崔晓荣说,近年来,我县人大常委会切实加强全县人大系统的党的建设工作,坚持政治引领、强化组织引领、注重实践引领,突出先锋引领,深入开展“学习宣传二十大、履职担当促发展”等一系列活动,有效加强人大代表能力建设,不断推进“党建+业务”深度融合,全力推动人大工作跑出加速度,迈上新台阶。下一步,我县人大常委会将认真落实本次会议精神,全面加强人大系统党建工作,以更严要求扛起党建职责,更高标准推进人大工作,切实把人大制度优势转化为高质量发展效能。

会上,印发《关于在市人大代表中开展“代表小组建支部、党建引领履职路”实践活动的指导意见》。

县人大常委会副主任徐旭东、王占芬、王正军参加活动。

## 收官全年,合德镇「精准落子」

聚势蓄能、聚合要素、聚力创新



本报讯(记者 贾凡)初冬时节,县高新区创业园内呈现一派热火朝天的繁忙景象:企业生产线满负荷运转,项目施工奋战正酣,一个个优质产业项目共同演奏着合德镇经济高质量发展的激昂乐章。

进入四季度以来,合德镇紧盯全年目标,深化“百日攻坚”行动,把状态调到最优,把节奏加到最快,把责任压得更实,努力推动产业经济更高质量发展。

聚势蓄能,围绕产业再掀招商新高潮。该镇紧盯重点区域,瞄准“珠三角”深耕“长三角”,拓展京津冀和成渝经济圈,优选行业500强行业龙头企业、上市公司等投资主体,摸排投资信息,建立主导产业项目信息库,用足招商资源,发挥互企通(上海)公司、成都神中文化协会等平台优势,全力突破中介招商,市场化招商,进一步提升招商的精准度和成功率;突破重大项目,累计100亿元的海辰储能、50亿元的悦阳光伏组件等重大项目,确保签约亿元以上项目6个,其中30亿元以上项目1个,10亿元以上项目2个。

聚合要素,做优服务力推项目快建设。该镇紧抓成熟项目,落实项目全生命周期,全要素保障的服务机制,保障项目拿地即开工,确保四季度开工惠程电力、固态电池产业链、盈发纺织等6个亿元以上项目,重抓在建项目,坚持“无事不扰、有求必应,服务到让企业家不好意思为止”,实行“一个项目、一名科级干部、一套服务班子、一张序时推进表”,全力加快8个工业、3个农业、4个服务业在建项目建设进度,确保四季度竣工日臻精密机械、弗拉迪无损检测等7个项目;快载体建设,完成春晖路南侧、智鹤机械东侧征地搬迁扫尾,为明年新上落户机器人、缔鸿新能源装备等10个项目储备土地资源,同时启动春晖路西延工程,完成编制光大沟东侧、北三环北侧1.5平方公里的控制性详规,拓展发展空间。

聚力创新,重抓科技推动质效大提升。该镇注重企业培育,机关干部全部挂钩服务企业,宣讲政策、解决问题,引导企业在上足人力、开足机台、多开票、多作贡献,确保规模以上企业增长60%以上,新增盈发纺织、盈达电子等6家规上企业;推动智改数转,协助明科医疗申报智能车间,光辉电力申报智能工厂,加快金港纱、京一电子智能车间改造,推动长江药业、天源电力等6家企业完成技术改造;强化科技赋能,引导河德研究院与光辉电力、锡斌光电、赛福探伤等企业密切配合,开展人才招引、专利申报,成果转化产学研合作等共建活动,确保引进创新创业项目12个,技术成果转化8项;抓实“三项清理”,四季度推动丰华纸塑完成收购、新上10亿元的固态电池项目,科治电器竣工投产6000台套中高低压柜项目,永丹电器竣工投产500万件空调元器件项目,确保完成175亩闲置土地和2.8万平方米低效厂房的清理整治任务。